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P a r o h i a  „ S f â n t u l  G h e o r g h e ”
Oradea, str. Louis Pasteur, 26

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere:  Maria Buza, Ioan Teodor 
Pogăceanu și Florian Lascău în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice 
„Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor 
celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Sărbătoare
Întâmpinarea Domnului

luni, 2 februarie 2015; ora 11.00 Sfânta Liturghie
Sfi nțirea lumânărilor

Rugăciune 

Alergăm cu toţii la întâlnirea cu Tine, o, Cristoase, cu sinceritate şi 
umilinţă, venerând misterul Tău; ne îndreptăm spre Tine plini de bucurie… 
Purtăm în mâini lumânări aprinse ca pe un simbol al strălucirii Tale divine. 

Datorită Ţie întreaga creaţie străluceşte, mai mult, este revărsată 
lumina de secole, care împrăştie întunericul răului. Dar aceste lumânări 
aprinse, fi e ca să însemneze pentru noi, înainte de toate simbolul purităţii 
sufl eteşti, prin care să ne pregătim pentru întâlnirea cu Tine, o Cristoase. 
Precum în fi inţa ei Mama Ta, Fecioara Maria, Te-a purtat pe braţele ei, 
pe Tine, adevărata Lumină, oferindu-Te celor care erau cufundaţi în întu-
neric, aşa şi noi, ţinând în mâini această lumină vizibilă pentru toţi, şi lu-
minaţi de strălucirea ei, alergăm la întâlnirea cu Tine, adevărata Lumină. 

Lumina, care luminează pe tot omul ce vine în lume, a sosit… 
Venim cu toţii la Tine, o, Cristoase, pentru a ne cuprinde cu strălucirea 
Ta şi pentru a Te putea primi asemenea bătrânului Simion, o, veşnică 
Lumină vie. Împreună cu el ne bucurăm şi cântăm imnul de mulţumită 
lui Dumnezeu, Părintele Luminii, care ne-a trimis nouă adevărata Lu-
mină, pentru a ne putea mântui de întunericul păcatului şi a ne înconjura 
cu strălucirea ei. Amin. (După Sfântul Sofronie din Gerus)



Pr. Anthony Coniaris www.predici.net.ro

Mila lui Dumnezeu.
“Dumnezeule, fi i milostiv mie, păcătosului.” Depindem mereu de mila 

lui Dumnezeu. Nu putem niciodată să îl abordăm prin pretenţii, ci doar apelând 
la mila Sa. Aceasta este cerere pe care Dumnezeu nu o va refuza vreodată. Ob-
servaţi cât de mult face parte de această cerere din cultul divin răsăritean! Cât 
de des în timpul Liturghiei repetăm rugăciunea vameşului: “Doamne, îndură-te 
spre noi (miluieşte-ne)!” Faimoasa “rugăciune a lui Isus” nu este altceva decât 
o adaptare a acestei rugăciuni: “Doamne Isuse, Fiul Dumnezeului celui Viu, ai 
milă de mine, păcătosul”.

O frumoasă istorioară ne prezintă o mamă cerându-i lui Napoleon să îi 
cruţe viaţa fi ului ei, condamnat la moarte. Împăratul i-a amintit atunci de crimele 
de care se făcea vinovat fi ul; dreptatea cerea ca viaţa să îi fi e curmată. “Înălţimea 
Voastră”, a spus femeia printre lacrimi, “nu dreptate ci milă cer.” “Nu merită 
milă”, a primit ea răspuns de la Napoleon. “Dar Înălţimea Voastră, dacă ar me-
rita-o atunci nu ar mai fi  milă.” “Da, cât este de adevărat acest lucru”, a spus 
împăratul. “Voi avea milă.”

Nu îndrăznim să stăm în faţa tronului lui Dumnezeu şi să cerem să ni se 
dea ceea ce merităm. Singura noastră cerere este aceasta: “Doamne, îndură-te 
spre noi” (Kyrie Eleison). Iar miracolul este că există milă. În chiar inima uni-
versului pulsează iubirea lui Dumnezeu. “Zic vouă că acesta s-a coborât mai 
îndreptat la casa sa, decât acela”, a spus Isus. Un păcătos spunea odată: “Dacă 
aş fi  Dumnezeu nu l-aş ierta niciodată pe un om care a păcătuit cât am păcătuit 
eu”. Păstorul său i-a răspuns: “Dar nu eşti Dumnezeu. Mila lui Dumnezeu este 
mai mare decât orice ne-am putea imagina noi.” “Doamne, îndură-te spre noi!”

(...) De aceea ne rugăm atât de des: “Doamne, îndură-te spre noi”. Această ru-
găciune, rostită cu cât de puţină credinţă, va deschide calea pentru iertarea lui Dum-
nezeu şi pentru venirea Împărăţiei Sale în inimile noastre. Sf. Isaac Sirianul scria în 
secolul al VI-lea: “Nu spune niciodată că Dumnezeu este drept. Dacă El ar fi  drept, tu 
ai fi  în iad. Bazează-te doar pe nedreptatea Sa care este milă, iubire, iertare.”

Ziua de astăzi este numită în calendarul bisericesc “Duminica Vameşului 
şi a Fariseului”. În seara trecută am început să folosim Triodul – cartea liturgică 
pe care o vom folosi pe perioada întregului Post Mare ce va începe peste trei 
săptămâni. Biserica a ales în mod foarte înţelept această parabolă pentru a ne 
ajuta să ne pregătim din punct de vedere spiritual pentru Post. Deoarece parabola 
spusă de Domnul astăzi nu este de fapt despre doi oameni care au mers la templu 
să se roage. Este despre Dumnezeu şi despre cum priveşte El păcatul şi virtutea 
– cum ne priveşte El pe noi, pe mine şi pe tine. “Zic vouă că acesta s-a coborât 
mai îndreptat la casa sa, decât acela. Fiindcă oricine se înalţă pe sine se va smeri, 
iar cel ce se smereşte pe sine se va înălţa.”
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